

# వీధి కుక్కల కట్టడికి జోనల్ స్థాయి కమిటీలు

విస్తృత అవగాహన కార్యక్రమాలకు కార్యాచరణ సీటీబ్యూరో, జూలై 20 (నమస్తే తెలంగాణ) : వీధి కుక్కల దాడులు.. వాటి వల్ల జరుగుతున్న మరణాలపై ప్రభుత్వం అప్రమత్తమైంది. పసిపిల్లల ప్రాణాలు పోతుండటంతో సివారణ చర్యలు చేపట్టాలని సీఎం రేపంకొరెడ్డి ఆదేశించారు. ఈ నేపథ్యంలో తగిన చర్యలకు జీహెచ్ఎంసీ సిద్ధమైంది. ఈ కేసుకు యూనివర్స్ వెల్ఫేర్ బోర్డు ఆఫ్ ఇండియా, యూనివర్స్ బర్డ్ కంట్రోల్ రూల్స్-2023కు అనుగుణంగా పురపాలక స్థాయిలోనూ



కమిటీలు ఏర్పాటు చేశారు. ఇందులో భాగంగానే జోనల్ స్థాయి కమిటీలను బలోపేతం చేసేందుకు జీహెచ్ఎంసీ సన్నద్ధమవుతున్నది. కమిటీ చైర్మన్లు సంబంధిత జోనల్ కమిషనర్, సభ్యులుగా డిప్యూటీ కమిషనర్లు, వెటర్నరీ అధికారులు, యూనివర్స్ వెల్ఫేర్ బోర్డు సభ్యుడు, స్థానిక ప్రజాప్రతినిధులు ఉండనున్నారు. కుక్కల విషయంలో చేయాల్సిన, చేయకూడని పనులపై విస్తృత ప్రచారం, అవగాహన కార్యక్రమాలు నిర్వహించనున్నారు. వీధి కుక్కల సంకలి పెరగకుండా సంతాన నిరోధక శస్త్ర చికిత్సలను పెంచనున్నారు.

## నమస్తే తెలంగాణ

# రంగారెడ్డి

I హైదరాబాద్, ఆదివారం 21 జూలై 2024 RANGAREDDY



వికారాబాద్ : ఎరంపల్లిలో రుణమాఫీ కార్యక్రమంపై అధికారులకు ఫిర్యాదు చేస్తున్న రైతులు

# కొత్రి..వత్రి



- రేషన్ కార్డు ప్రామాణికంగానే రుణ మాఫీ అమలు!
- హానిబుక్ ఆధారంగా అని ప్రకటించినా.. ఉత్తర్వులివ్వని సర్కార్
- ఫలితంగా అర్హులైనా అందని లబ్ధి.. కార్యాలయాలకు రైతుల పరుగులు
- రుణమాఫీ కాలేదంటూ అధికారులకు ఫిర్యాదుల వెల్లువ
- కంట్రోల్ రూమ్ కు ఒక్క రోజులోనే 700 ఫోన్ కాలర్స్
- డీఏవో, ఎంఐవో, ఏఈవోలకు వెల సంఖ్యలో వినతులు
- డీసీసీబీ, పీఏసీఎస్ బ్యాంకుల్లో పూర్తిగా గందరగోళం

**ఉత్తర్వులు ఇవ్వనందుకేనా?**

పట్టణం పానుపుస్తకాన్ని పరిగణనలోకి తీసుకుంటూమని సీఎం రేపంకొరెడ్డి నోటి మాటగా చెప్పడమే తప్ప ఎలాంటి ఉత్తర్వులు జారీ చేయకపోవడంతో అధికారులు రేషన్ కార్డు ఆధారంగానే రుణమాఫీ ప్రక్రియను చేపట్టినట్లు తెలుస్తున్నది. పట్టణం పానుపుస్తకం ఉండి రేషన్ కార్డు లేని రైతులకు రుణమాఫీ సామాజిక కార్యకర్తలకు ఉండకపోవడం బలం చేకూర్చుతున్నది. లింకేకాకుండా వ్యవసాయ కార్యాలయాలకు పంపే రుణమాఫీ ఆధారంగా రుణమాఫీ పోర్టల్లో స్టేటస్ పరిశీలిస్తే రేషన్ కార్డు లేకపోవడంతోనే రుణమాఫీ కాలేదనే విషయం కనిపిస్తుండడం గమనించారు.

రేషన్ కార్డు ప్రామాణికంగానే ప్రక్రియ చేపట్టినట్లు సప్లయ్ కమిషనరు (గ్రామాల్లో) చర్య జరుగుతున్నది. రేషన్ కార్డుల ఆధారంగానే ప్రభుత్వ రైతులకు ప్రకారం అర్హులుగా ఉన్న రైతుల బ్యాంకు ఖాతాల్లో రుణమాఫీ సామాజిక జమ చేసినట్లు రైతులు చెబుతున్నారు. పానుపుస్తకం ఆధారంగా రుణాలను మాఫీ చేస్తామని ఏకంగా సీఎం రేపంకొరెడ్డి ప్రకటించినప్పటికీ.. క్షేత్ర స్థాయిలో మాత్రం అది అమలుకాకపోవడం గమనించారు.

రైతులకు రూ.30 వేల చొప్పున రుణం తీసుకుంటే.. వారిని ఒకే యూనిట్ గా పరిగణిస్తూ మొదటి విడతలో రుణమాఫీకి అనర్హులుగా గుర్తించి మాఫీ చేయలేదు. ఒకవేళ ప్రభుత్వం పానుబుక్ ఆధారంగా ప్రక్రియ చేపడితే ఆ కుటుంబంలోని అందరికీ మొదటి విడతలోనే రుణమాఫీ కావాల్సి ఉన్నది. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం చేసిన మోసంపై రైతులు ఆగ్రహం వ్యక్తం చేస్తున్నారు. రేషన్ కార్డులను పరిగణనలోకి తీసుకునే ఆలోచన ఉంది.. ముందే రేషన్ కార్డులను జారీ చేసి రుణాలను మాఫీ చేయాల్సి ఉండేదని ఆగ్రహం వ్యక్తం చేస్తున్నారు. ఎన్నికలకు ముందు రూ.2 లక్షలను ఒకేసారి మాఫీ చేస్తామని చెప్పి.. ఇప్పుడు విడతవారీగా అని చెప్పడం ఎంతవరకు సమంజసమని ప్రశ్నిస్తున్నారు. రేషన్ కార్డు లేకపోవడంతోనే రుణమాఫీ కావడంలేదనే విషయం వ్యవసాయాధికారులకు స్పష్టంగా తెలిసినప్పటికీ.. రెండో, మూడో విడతలో మేరణలు మాఫీ అవుతాయంటూ రైతులకు చెప్పి పంపిస్తున్నారు.



వికారాబాద్ లో ఫిర్యాదు చేస్తున్న రైతులు

వికారాబాద్, జూలై 20 (నమస్తే తెలంగాణ) : కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం నిబంధనలు పెట్టి కొంతమందికి రుణమాఫీ చేయడంతో పలువురు రైతులు అందోళన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. రుణమాఫీకాని రైతులందరూ వ్యవసాయ కార్యాలయాలకు పరుగులు పెడుతున్నారు. ఆర్డర్లున్నా మాఫీ కాలేదని, వెంటనే పరిశీలింపి తమకూ వర్తించేయాలని ఫిర్యాదు చేస్తున్నారు. కలెక్టరేట్ లో ప్రత్యేకంగా ఏర్పాటు చేసిన కంట్రోల్ రూమ్ కు పెద్ద ఎత్తున ఫిర్యాదులు అందుతున్నాయి. శుక్రవారం ఒక్క రోజే 700 ఫోన్ కాలర్స్ వచ్చినట్లు సంబంధిత అధికారులు వెల్లడించారు. ఇక జిల్లా, మండల, ఏఈవో కార్యాలయాలలోని అధికారులకు ఫిర్యాదులు అందించేందుకు రైతులు క్యూ కట్టారు.

రంటే పరిశీలింపాలా ఉండో అర్థం చేసుకోవచ్చు. ప్రధానంగా రేషన్ కార్డును ప్రామాణికంగా తీసుకోవడంతోనే చాలామంది రైతులం రుణమాఫీకి దూరమయ్యారు.. అనవసర కొర్రలు పెట్టి కాంగ్రెస్ సర్కార్ తమకు తీవ్ర నష్టం చేసిందని అభ్యంతరం వ్యక్తం చేస్తున్నారు. ఇక డీసీసీబీ, పీఏసీఎస్ లో గందరగోళం పరిస్థితి నెలకొన్నది. వీటిలో పంట రుణాలు తీసుకున్న రైతుల్లో కనీసం సగం మందికి కూడా రుణాలు మాఫీ కాకపోవడం గమనించారు.

**రేషన్ కార్డు లేనందుకే..**

పట్టణం పానుపుస్తకం ప్రామాణికంగానే రుణ మాఫీ ప్రక్రియ చేపట్టామని ప్రభుత్వం చెబుతున్నప్పటికీ.. ఆవరణలో అందుకు విరుద్ధంగా రుణమాఫీ జరిగినట్లు తెలుస్తున్నది. రైతుల వివరాలను పరిశీలిస్తే

## నేటి నుంచి ఉజ్జయిని బోనాలు

సీటీబ్యూరో, జూలై 20 (నమస్తే తెలంగాణ) / బేగంపేట : సికింద్రాబాద్ ఉజ్జయిని మహాంకాళి బోనాల జాతరకు అన్ని ఏర్పాట్లు పూర్తిచేసినట్లు అధికారులు తెలిపారు. భక్తులకు ఎటువంటి ఇబ్బందులు తలెత్తకుండా చర్యలు తీసుకున్నామన్నారు. అమ్మవారికి బోనాలు సమర్పించే మహిళల కోసం ప్రత్యేకంగా రెండు క్యూలైన్లు ఏర్పాటు చేసినట్లు చెప్పారు. అలాగే పీఏసీలకు ఒకటి, సాధారణ భక్తులకు మూడు క్యూలైన్లు ఏర్పాటు చేశామన్నారు. ఇదిలా ఉంటే జాతరకు వచ్చే భక్తుల రాకపోకలకు ఆర్డీసీ 175 ప్రత్యేక బస్సులను నడుపుతున్నది. అయితే ఏదైనా కారణంతో సర్వీసులు అందుబాటులో ఉండకపోతే భక్తులు 9959226154, 9959226160 సంఖ్యలకు సంప్రదిస్తే తక్షణమే బస్సులు ఏర్పాటు చేస్తామని ఆర్డీసీ అధికారులు తెలిపారు. కాగా, ఆదివారం బోనాలు, సోమవారం రంగం (భవిష్యవాణి) అంబాలి ఆరేగింపు, మహా హారతి ఉంటుంది.

**ఏర్పాట్లు పరిశీలించిన మంత్రి పాన్సం ప్రభాకర్**

మహాంకాళి బోనాల జాతర ఉత్సవాల ఏర్పాట్లను శనివారం మంత్రి పాన్సం ప్రభాకర్ పరిశీలించారు. ఈ క్రమంలో దేవాలయంలో అమ్మవారికి మంత్రి పాన్సం ప్రభాకర్, యూఎన్ కాస్పొలిట్ జనరల్ జెన్సెన్ కె.ఎ. రార్జన్ ప్రత్యేక పూజలు చేయడంతోపాటు మహాంకాళి అమ్మవారికి బోనం సమర్పించారు.



గండిపేట చెరువు నుంచి నగరానికి వచ్చే కారులపై వెలసిన వ్యాపారకేంద్రాలు

# వాటా ఇచ్చుకో.. వ్యాపారం పెట్టుకో..

గండిపేట కాలన కబ్జాలమయం

**ఎక్కడిక్కడ వ్యాపార కేంద్రాలు వసూళ్ల మత్తులో జలమండలి**

అయినా.. చుట్టుపక్కల అక్రమ నిర్మాణాలు వెలుస్తూనే ఉన్నాయి. ఇదికాదన్నట్టు కాలనపైనే పలు వ్యాపార కేంద్రాలకు స్థలాలను కేటాయింది.. కొందరు జలమండలి సిబ్బంది నెలవారీగా వసూళ్లకు పాల్పడుతున్నారు. కాండూట్ పరిధి క్షేత్రం కోసం నియమించబడ్డ సిబ్బంది దిన్న వ్యాపార కేంద్రాలపై జలమండలి ప్రతి నిలం ఒక్కో దుకాణానికి రూ.5 నుంచి 7 వేల వరకు వసూళ్లు చేస్తున్నారని వ్యాపారులు చెబుతున్నారు. ఇవ్వకపోతే కాండూట్ పరిధి దుకాణం పెట్టేట్లంటూ బెదిరిస్తారని వారు వాపోతున్నారు. ఇటీవల పుస్తాల్ గూడ బీఆర్ఎస్ ఎదురుగా వెలసిన

# ప్రాటోకాల్ కు తిలోదకాలు

## నిరసన తెలిపిన కార్పొరేటర్లు

బడంగిపేటలో అభివృద్ధి పనులకు శంకుస్థాపన చేసిన మంత్రి శ్రీధర్ బాబు సమావేశం వేదికగా కాంగ్రెస్ నేతలను కూర్చోబెట్టడంపై రగడ బహిష్కరించిన జీఆర్ఎస్, బీజేపీ కార్పొరేటర్లు



సంబంధం లేని కాంగ్రెస్ నాయకులు వేదికపైను కూర్చున్న దృశ్యం

బడంగిపేట, జూలై 20 : బడంగిపేట మున్సిపల్ కార్పొరేషన్లో రూ.37.28 కోట్ల వివిధ అభివృద్ధి పనులకు శనివారం మంత్రి శ్రీధర్ బాబు శంకుస్థాపన చేశారు. ప్రజాభివృద్ధి పనులకు మొక్కలు నాటారు. అనంతరం మేయర్ చిగిరింక పారిజాతా నర్సింకారెడ్డి, కందుకూరు చెందిన జంగారెడ్డి, డి.పా. భాస్కర్ రెడ్డి తదితర కాంగ్రెస్ నేతలను వేదికపైకి పిలిచారు. దీంతో కాంగ్రెస్ పేర్లు పిలువకుండా కార్యక్రమానికి సంబంధం లేని వ్యక్తులను ఎలా పిలుస్తారంటూ.. బీఆర్ఎస్ నేతలు కాంగ్రెస్ పేర్లు తీవ్ర అభ్యంతరం తెలిపారు. ఈ క్రమంలో మేయర్ చిగిరింక పారిజాతా నర్సింకారెడ్డి, కాంగ్రెస్ ఛైర్మన్ ఛోపానెన్.. సదరు బిల్డింగ్ మంతనాలు జరుగుతున్నాయని, ఇప్పుడెందుకు తొలగించడం అంటూ క్షేత్రస్థాయి అధికారులకు తెలిపినట్లు తెలిసింది. రెండు రోజుల కార్యక్రమం కాంగ్రెస్ నేతలను సర్దుదాని సదరు బిల్డింగ్ తొలగిస్తారంటూ స్థానిక అధికారులు తెలిపారు. కానీ నేటికీ ఆ అక్రమ దారి అలాగే కొనసాగుతున్నది. అంతేకాకుండా మరో భారీ ట్రాన్స్ఫార్మర్లను సైతం నిర్వహించబట్టే పలు అసమానుల వ్యక్తమవుతున్నాయి.

యారు. కాగా, మంత్రి శ్రీధర్ బాబు ముందే ఈ తరగం అంతా జగడంతో ఆయన అధికారులపై ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. సమావేశంలో ఇంత గందరగోళం జరిగితే ఏం చేస్తున్నారని వారిని ప్రశ్నించారు. అధికారులు ఇష్టం వచ్చినట్లు వ్యవహారంపై మండిపడ్డారు.

**ఉచిత ప్రయాణానికి ఆర్డీసీ రూ. 300 కోట్లు చెల్లిస్తున్నాం..**

సమావేశంలో మంత్రి శ్రీధర్ బాబు మూలాభూతు ఉచిత బస్సు ప్రయాణానికి రూ.300 కోట్లు ఆర్డీసీకి చెల్లిస్తున్నామని, 200 యూనిట్ల వరకు ఉచిత కరెంటు, రాయిల్స్ గ్యాస్ సీలీంట్ ఇస్తున్నామన్నారు. రైతులకు లక్ష రూపాయల రుణ మాఫీ చేసినట్లు చెప్పారు. అగస్టులో రెండో బిడ్డ వంగేటి ప్రభాకర్ రెడ్డి బీజేపీ, బీఆర్ఎస్ పాలకాలలో ఉన్న సమస్యలను పరిష్కరించేందుకు అమ్మ ఆదర్శ పాఠశాలల ద్వారా అభివృద్ధి పనులకు రూ.700 కోట్లు కేటాయింబట్లు చెప్పారు. కార్యక్రమంలో డిప్యూటీ మేయర్ ఇబ్రాహీం శేఖర్, ఆడిషన్ కలెక్టర్ భూపాల రెడ్డి, ఆర్డీసీ సూరజ్ కుమార్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

అభివృద్ధి పనుల కార్యక్రమంలో ప్రాజెక్ట్ కార్యక్రమం ప్రస్తావన.. బీఆర్ఎస్ కార్పొరేటర్లు సూర్యగిరి అభివృద్ధి, రామిడి కమిటీ రాంరెడ్డి, డి.పా. శేఖర్ రెడ్డి, యాతం పవన్ యాదవ్, ఎస్.గుం రాంరెడ్డి, ముత్యాల లలితారావు, రోజీ రమేష్, శివకుమార్, పెద్ద బావి శ్రీనివాస్ రెడ్డి, కొల్లెట్టి ఖలీల్ తదితరులు అన్నారు. మంత్రి శ్రీధర్ బాబు సమస్యలోనే ప్రాజెక్ట్ అభివృద్ధి పనుల కార్యక్రమం ప్రస్తావన.. బీఆర్ఎస్ కార్పొరేటర్లు సూర్యగిరి అభివృద్ధి, రామిడి కమిటీ రాంరెడ్డి, డి.పా. శేఖర్ రెడ్డి, యాతం పవన్ యాదవ్, ఎస్.గుం రాంరెడ్డి, ముత్యాల లలితారావు, రోజీ రమేష్, శివకుమార్, పెద్ద బావి శ్రీనివాస్ రెడ్డి, కొల్లెట్టి ఖలీల్ తదితరులు అన్నారు. మంత్రి శ్రీధర్ బాబు సమస్యలోనే ప్రాజెక్ట్ అభివృద్ధి పనుల కార్యక్రమం ప్రస్తావన.. బీఆర్ఎస్ కార్పొరేటర్లు సూర్యగిరి అభివృద్ధి, రామిడి కమిటీ రాంరెడ్డి, డి.పా. శేఖర్ రెడ్డి, యాతం పవన్ యాదవ్, ఎస్.గుం రాంరెడ్డి, ముత్యాల లలితారావు, రోజీ రమేష్, శివకుమార్, పెద్ద బావి శ్రీనివాస్ రెడ్డి, కొల్లెట్టి ఖలీల్ తదితరులు అన్నారు.

సభను బహిష్కరించిన వ్యక్తులను, జీఆర్ఎస్ కార్పొరేటర్లు